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N a p o n ta  
új ö ile n e l  ép ü l
a tisztára mosdatott Lánchíd

I A  hajdani korsó szegleténél, a téren 
\ ezerféle fajjal lüktet az épülői Lánc­

híd barakvárosa. Középütt mozdulat- 
\ lan arccal ül hatalmas bronzkaros. 

8% ék ében Deák Ferenc, lábainál pon­
tonok, Tbiizaltekercsck, cölöpök, vörös­
kék jelzésekkel, oxigénpalackok és 
teherautók. A  mérnöki irodák abla- 
kai a Dunára néznek, a tervrajzokkal 
elborított íróasztalok mellől a hidat 
látni amely karcsú kőkapuival fehé- 

j reh magasodik az acélszínü víz felett■ 
i A  kőkapuikat, pilléreket nem is olyan 

régen „mosdatták meg*’, azért csillog, 
nak olyan szépen. Hidak megniosda- 

I fására még nem nagyon volt példa,

Ide a Lánchíd építői, amint haladnak 
előre munkájukkal, szinte nap mint 
nap valósítanak meg valami új ötle­
tet. A  kapukra és pillérekre nagy 
atmoszféra, nyomással Úszta Duna. 
homokot fújtak s azzal maratták le 

j száz esztendő kövekre vésődött fekete 
\ nyomát.

A budai pillér felett a kapu óriás­
kövei annyira meglazultak a robban.

\ tő.-skor, hogy egy ideig még a bon- 
■ tásra sem lehetett gondolni Aztán 

körültekerték az egészet acélkötelek­
kel, mint dróttal a fazekat «  drótos, 
főt, kipányvázták s úgy közelítették 
meg a veszedelmesen imbolygó 
kaput,

—  Huszárvágás volt —  mosolyog­
nak az építők. Talán epre az ötletük­
re a legbüszkébbek

Valójában fordítva készüt az egész 
híd. Ariért nem kell arra gondolni,

' hogy az alagutat a pesti partra tol­
ják, vagy a pesti feljárót nagy gbnd- 
dal álcsusztátják, Budára A  fordított

építkezés is az ötletest új eljárások 
közé tartozik. A  szükség kényszeri- 
tett s a leleményesseg most segít. 
Függőkidák, lánchidak építésénél a 
gyakorin} az, hogy a pályaszerkeze-  
let tartó láncokat előbb a folyóba 
vert cölöpökre felfüggesztik. Igen 
ám, de ha jön n jég, elviszi a cölö­
pöt, vele a láncol s a pályát. A  jég­
gel pedig december végén már szá­
molni kell Szerkesztettek hát roncs• 
vasból egy tarfóövet. Mint kinyúj­
tott karon, úgy nyugszik ezen a pá- 

"lyaszerkezet s ez tartja most a fel-  
függesztö-láncot is

A műszaki érdekességek. eredeti öt­
letek egyike az is, hogy a pályaszer- 
kozefet a káros feszültségek, húzódá­
sok elkerülése végett csak az utolsó 
percben közvetlen a megnyitás előtt 
kapcsolják majd össze, Ez biztosítja, 
hogy a Lánchíd a mai követelmé­
nyeknek megfelelően sokkal teherbí­
róbb lesz, mint a régi volt• A  terhe­
lések pontos mérésére külön műszert 
is tervezett a magyar hídépítő mér.  
nökök ötletessége.

Kitágítják a pilléreik feletti két ha* 
pút, hogy a Széles trambuszok is ké­
nyelmesen elférhessenek egymásmel­
leit s eltüntetik az ormótlan kezelőhá- 
gikókat., ahol annakidején a hídvániot 
szedték. A  díszeket, lámpákat, ■klasz• 
szikus vonalú korlátokat pontosan a 
száz esztendő előtti tervek nyomán 
állítják helyre. Végül kiszélesítik a 
budai hídfőt s a régi Szűk torkolat 
helyén gyalogos a lu ljá ró k ereszt3- 
zé ¡¡mentes körforgalmú széles felhaj- 
tót s nagy virágos parkot létesítenek.

Vajda István


